

注入金融活水 服务实体经济

# 执金融之笔绘乡村振兴画卷

## ——长子融汇村镇银行坚定支农支小助力地方经济发展

□ 本报记者 王晶晶

金融是现代经济的核心,是高质量发展的重要支撑。

长子融汇村镇银行是我市首家村镇银行,自2011年成立以来,积极履行社会责任,不断探索“助农、惠农、兴农”之路,逐步扩大业务规模。13年来,该行始终坚持支农支小主责主业不动摇,积极扛起金融主力军职责,以源源不断的金融“活水”,精准滴灌,靶向发力,主动融入县域经济发展,重点支持“三农”、中小微企业、重大项目建设和发展,用“金融之笔”描绘乡村振兴画卷。

截至今年一季度末,全行存款余额194897.76万元,全行各项贷款余额101942.57万元。昂扬向上的数据图谱,有力诠释了该行尽责为民、服务大局的拼搏路径。

### 精准施策 打出金融政策“组合拳”

时值仲夏,万物峥嵘。日前,在长子县丰鑫源种植园区,记者看到一株株翠绿的西红柿秧苗蓄势生长,一座座大棚里绿意盎然、生机勃勃。工人师傅们有的在打理秧苗,有的在搭建蔬菜大棚,忙得不亦乐乎。

“能有今天的种植规模,得益于长子融汇村镇银行帮助,他们主动上门帮我办贷款,解决建设蔬菜大棚、购买农资等资金难题。”园区负责人张进刚告诉记者。

长子县丰鑫源种植园区与山西农业大学建立长期稳定的技术依托关系,采取

“企业+基地+农户”的模式,通过建立“农业+科技+休闲”的方式,统一测土配方施肥、统一品种、统一购药标准、统一蔬菜检测、统一标识、统一销售等,实现100%统防统治、订单销售。

高标准种植园区建设初期,资金循环周转困难,温室大棚建设一度受阻。

2023年3月,在跟朋友的一次闲聊中,张进刚了解到长子融汇村镇银行推出的相关金融服务,并与该行信贷工作人员第一时间取得联系。

客户经理王浩宇得知这一情况后,便上门了解园区的融资需求,从申请到放款只用了一周时间。王浩宇告诉记者,2023年,银行为园区授信200万元,帮助其建设起占地15亩的连栋温室大棚,今年为园区续贷195万元。

金融是乡村振兴的关键支撑。长子融汇村镇银行始终坚守“立足县域、支农支小”的市场定位,紧紧把握一个“农”字和一个“小”字,以切实解决县域小微企业和“三农”客户的融资需求为己任,延伸服务触角,推进金融服务普惠化、便利化,全面提高人民群众金融服务的获得感和幸福感。

2023年,该行持续优化信贷产品,推进“一县一业”大棚种植产业链,开展助农富民金融服务,支持农户114户、金额5032万元。

### 优化服务 跑出金融服务“加速度”

鲜红艳丽的樱桃一枝花、一串串隐藏在翠绿肥厚的樱桃叶中,如珠似玉,在绿叶的衬托下显得更加晶莹剔透。日前,记

者来到长子县泽樱樱桃农庄,只见樱桃树上硕果累累,一派丰收景象。

在农庄的温室大棚里,长子融汇村镇银行的工作人员正在了解信贷资金使用情况和经营状况。农庄负责人杨向平告诉记者,这个大棚的樱桃在1月份上市,今年收成不错,这些都离不开长子融汇村镇银行的支持和帮助。

2023年春天的一场大雪,压塌了大棚,损失严重。“重建大棚的时候,咱就找到长子融汇村镇银行,是他们帮咱解了燃眉之急。”杨向平说,现在都运转正常了,今年收益10万元,明年产量、收入都会翻番。

金融活,经济活;金融稳,经济稳。长子融汇村镇银行聚焦县域主业、重点行业、特色产业,围绕农业产业集群,分析客户特征与金融需求,提供个性化服务,重点挖掘融资意向客户,把握市场趋势及资金需求,更新优化农户“房抵贷”“车易贷”“幸福卡”等优势产品。一线部门协同推进“走百村,进万户”整村授信营销活动,经过5个月协作,共收集客户信息4061户,成功发放贷款87笔、金额430万元。

### 助企纾困 奏响金融助企“最强音”

小微企业是经济发展的“毛细血管”,是稳经济、稳就业的主力军。

一直以来,长子融汇村镇银行坚持服务小微企业力度不减,持续优化信贷结构,加大金融资源投入,引金融“活水”精准滴灌,缓解企业“融资贵”“融资难”等问题。作为一家集设计、制版、生产、品牌

销售于一体的综合性现代化服饰公司,南方鸟服饰有限公司于2023年2月成立,生产的服装主要出口美国、意大利、巴西等国家。

公司负责人李斌告诉记者:“企业投产后,在优先解决周边村剩余劳动力就业问题的同时,三个月岗前培训费用和工人生活补贴所需的流动资金,成为企业的难题。”

长子融汇村镇银行客户经理安沙在走访企业时得知这一情况,通过进一步了解,发现企业符合相关办理贷款要求,便第一时间帮助企业授信180万元,向企业发放贷款120万元,再一次跑出了金融助企纾困“加速度”。

“融汇村镇银行发放的这笔贷款,解决了我们当时流动资金紧缺的难题,而且服务态度好、办事效率高,真的是把金融服务送到了心坎儿上!”李斌说。

不遗余力地为企纾困解难,是长子融汇村镇银行的重心工作之一。该行明确信贷投放重点,坚持小额、分散原则,加大对本地小微企业的支持力度,通过挖掘老客户资源、银企洽谈会、县政府重点项目推介会,对产业前景好、有订单、有流水但缺乏有效担保的企业,充分研判,在合规前提下,调整授信模式,创新担保形式,降低贷款风险。今年第一季度共对接50余户种植合作社经营主体,为22户发放涉农贷款1080万元。

强信念、强服务、强技能。长子融汇村镇银行坚定支农支小、践行普惠金融,延伸金融为农村农民服务的触角,创新金融产品,在助力产业振兴、助推高质量发展的新征程上书写新答卷。

金融资讯

## 中国银行长治市分行开展廉洁教育筑牢思想防线

本报讯 日前,中国银行长治市分行组织党员干部赴壶关县党风廉政教育基地开展廉洁教育,通过学习先进典型,感悟廉洁文化,切实加强全行党风廉政建设。

活动中,该行党员干部实地参观常行窑洞保卫战旧址,通过爬碉堡、钻地道、现场开展微党课、剖析违纪违法典型案例、观看金融反腐纪录片等形式,沉浸式接受教育熏陶,深刻感悟红色精神、体悟廉洁文化、汲取奋斗力量,引导党员干部以案为鉴,在生活工作中反思自省,筑牢思想防线。该行将以此次廉洁教育活动为契机,持之以恒加强党纪教育,大力营造风清气正的政治生态,让广大党员干部在学纪、知纪、明纪、守纪中进一步提高党性修养、增强纪律意识,为全行高质量发展保驾护航。

(王晋浩)

## 建设银行长治分行加强合规管理助推业务稳健运行

本报讯 连日来,建设银行长治分行持续推进合规文化建设,积极营造遵纪守法光荣、违纪违法可耻的合规文化氛围,确保内控合规工作有序开展,助推全行各项业务稳健运行。

该行以打造“微课堂”为抓手,定期推送合规知识短视频,鼓励员工利用班后时间充实合规知识;要求员工每周在企业网站合规专栏下载学习柜面业务、非职务犯罪、反洗钱等板块的相关法律合规制度,切实提升员工知法守法意识;相关业务部门开展联合培训,以会代训,把合规工作融入日常工作管理,提高员工主动参与意识;传导学习省行合规警示卡的相关内容和风险合规提示,把每次推送疑点情况汇编成册,以此警醒员工,努力营造不敢违规、不能违规、不想违规的工作氛围。同时,探索“直播新模式”,在电梯间直播合规警示案例,突出警示教育的震慑力和感染力,依托员工行为管理平台,将合规教育素材分时、分类精准推送至各网格,让合规理念直达网点、触及员工,让大家心有所畏、行有所止。

(李辉)

践行普惠金融 服务地方发展

## 壶关农商行打好“组合拳”赋能“小微”发展

本报讯 今年以来,壶关农商行坚持把服务实体经济作为金融工作的首要任务,紧紧围绕中小微企业差异化需求,打出金融支持中小微企业“组合拳”,精准滴灌中小微企业,着力破解中小微企业融资难题,助力企业稳健发展。截至目前,该行累计为中小微企业投放贷款12亿元。

拓展走访对接“广度”。在持续加强政银企对接方面,该行全面梳理中小微企业名单,由高管带头上门走访,根据企业经营情况和金融需求制定“一企一策”金融服务方案,指定专属客户经理跟进对接。充分发挥点多面广、人缘地缘优势,组织各网点每周开展走访营销活动,详细摸排网格内特色产业和中小微企业状况,为其提供优质便捷的金融服务。

优化信贷产品“精度”。该行着力构建“政银担”贷款融资体系,与壶关县人力资源和社会保障局、长治市财鑫融资担保有限公司合作,创设“创业贷”“农担贷”等信贷产品,为中小微企业破解融资贵、担保难的问题。根据当地产业发展情况打造“景区贷”“民宿贷”“旱地西红柿贷”等配套信贷产品,精准匹配各行各业经营周期。对家庭农场、集体经济组织等加大授信力度,降低信用贷款门槛,有效满足中小微企业的差异化融资需求。

提升金融服务“温度”。以采取限时办结制度为抓手,该行不断优化办贷流程,提高办理效率,借助科技赋能,大力推广线上申贷平台,通过线上放款,让数据多跑腿、企业少跑路。定期组织银企座谈会、高管接待日等活动,搭建农商行与中小微企业之间沟通的桥梁,提供业务往来、融资授信、金融知识等方面的增值服务,帮助中小微企业提高金融素养,提升群众金融服务的获得感和满意度。

(王喆)

经济漫笔

## 让金融更好支撑产业兴旺

羽中

产业兴则乡村兴,产业旺则百姓旺。乡村产业的兴旺不仅是乡村经济繁荣的直观体现,更是农民生活改善、农村面貌革新的重要推手,而金融作为现代经济的核心,其作用不容忽视。

金融资本是乡村产业兴旺的“血液”。随着乡村振兴战略的深入实施,乡村特色产业集聚趋势明显,现代农业、休闲农业、乡村旅游等新型产业形态如雨后春笋般涌现,无论是农业产业链的延伸、农产品的深加工,还是乡村旅游设施的完善,都需要大量的资金投入。金融机构以创新多样的金融产品,为乡村产业提供了充足的资金支持,满足其多元化融资需求;并通过优化业务流程、提高服务效率、实施惠农政策等方式,降低乡村产业的融资成本,推动产业快速发展。

金融服务是乡村产业兴旺的助推器。随着金融科技的不断发展,金融服务将更加便捷、高效、安全,为乡村产业提供更加有力的支持。同时,银行、保险、担保等金融机构通过多方协调联动,共同构建风险防控体系,为乡村产业提供风险保障,增强产业的稳定性和可持续性;金融机构还能够为乡村产业提供市场、政策、技术等信息,帮助乡村产业把握市场动态,调整产业结构,提高市场竞争力。

乡村产业兴旺离不开金融的支持。金融机构应充分发挥其在资金供给、风险管理和信息服务等方面优势,为乡村产业提供全方位、多层次、个性化的金融服务。政府也应加大对农村金融服务的政策支持力度,完善农村金融服务体系,促进乡村产业和金融的深度融合,进一步推动乡村产业高质量发展。



## 黎城农商行

## 聚焦特色产业 精准助农惠农

“呦呦鹿鸣,食野之苹。”两千多年前,《诗经》里以“鹿鸣”起兴,描写群鹿欢鸣的场景,表达出一派祥和气象。在黎城县黎侯镇李庄村,“呦呦鹿鸣”已成为农村美、农民富、产业兴的真实写照。

走进恒泰利丰梅花鹿生态养殖基地,一只只体型优美、温顺可爱的梅花鹿三五成群地聚在一起,悠闲地吃着饲料。据养殖场负责人申炯炯介绍,养殖场现有存栏鹿100余只,主营鹿角、鹿茸、鹿血等产品销售,鲜鹿茸年产量近千斤,年产值60余万元。

“没想到这么简单方便,只用了三天时间贷款就审批下来了,我想继续扩大养殖规模,把特色产业做得红红火火。”拿到审批通过的贷款,申炯炯内心充满喜悦。一直以来,贷款难、抵押难是制约传统养殖业发展的

绊脚石,不少养殖户由于没有抵押物而陷入困境。申炯炯也面临着同样的困难。几个月前,他想要扩建鹿舍,增加梅花鹿产仔设施,可苦于流动资金紧张难以周转。

黎城农商行工作人员了解情况后,主动上门为其提供精准的金融服务,在做好相关调查后,及时帮他办理了贷款申请。“真的太感谢你们了,有了资金支持,养殖基地扩产翻修马上就能开工。”申炯炯满怀感恩地对前来回访的乡村振兴事业部经理牛志云说。

申炯炯的经历只是精准助农惠农的一个缩影。今年以来,黎城农商行聚焦乡村特色产业,以“晋享贷”线上产品为抓手,大力宣传助农惠农政策,创新探索金融服务新模式,全面助力乡村振兴,为特色产业发展注入了新动力。

·李云安·

## 缴费小美好 达标享福利



### 燃气缴费福利

**活动时间:** 2024年4月17日-2024年6月30日

**活动对象:** 本活动面向长治华润燃气有限公司和潞城华润燃气有限公司用户。

**活动规则:** 活动期间,客户通过“中国建设银行”APP完成燃气缴费后,单笔缴费金额满30元,在支付成功页面右上角点击“完成”按钮,即可领取3元(满50元领取5元,满100元领取10元)微信立减金。活动期间同一客户每个自然月可参与两次活动,名额有限,用完即止。

中国建设银行 China Construction Bank

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.cn

RHCB 襄垣县融汇村镇银行 A 24-hour toll-free hotline 24小时免费服务热线: 400 006 0818

## 微立贷 充实您的资金链

**支持对象:** 个体工商户、小微企业

**贷款额度:** 50万元

**期限:** 3年

**产品简介:**

本行向县域从事生产加工、商品贸易、批发零售等经营活动的个体工商户、小微企业发放的用于日常经营资金周转的无担保信用贷款,在贷款期限内,可多次提款,循环使用。



总行营业部: 开元东街6号自然资源局对面 0355-7228686  
太行路支行: 太行路居然之家北侧 0355-7736595  
侯堡支行: 侯堡镇二区东门对面 0355-7717213  
下良支行: 下良镇政府往西100米 0355-3555830  
夏店支行: 夏店村十字路口西南角 0355-8576189  
政务中心金融便民站: 政务中心大厅东南角

学府路支行: 新建西街与学府路交叉口 0355-8576621  
古韩支行: 华丽港南城一号楼东南角 0355-7228860  
王村支行: 王村镇王村街 0355-3557980  
王桥支行: 王桥镇金威超市西侧 0355-8576168  
西营支行: 西营镇西营街 0355-8576158  
强计金融便民站: 下良镇强计村供销社内